

# ЖАХЛИВЕ СТАНОВИЩЕ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ У ФРАНЦІЇ

Шалений фашистський терор, безробіття й злидні примушують українських Закарпатських, Буковинських, Закарпатської України емігрувати в різні країни Європи й Америки. Зокрема багато західно-українських робітників емігрувало й до Франції, де переважна більшість їх поперірається в злиднях. На фабриках, заводах та копалинах таких промислових районів Франції, як департамент Півночі, Сени, Рони, Люари, Па-де-Кале, Ельзас-Лотарингія та інші, українське робітництво скучується компактними масами. Українських емігрантів-робітників у кожній із цих районів налічують тисячами.

Щаком зрозуміло, що всі робітники-емігранти, а серед них і українці працюють переважно в тих галузях промисловості, де найменша зарплата платна й найтяжча та найнебезпечніша праця. Наприклад, у вугільних копалинах різко можна зустріти французів і то вони працюють тут переважно на посадах доглядальників.

Друга галузь промисловості, в якій працює багато робітників-українців — це текстильна; далі — металургія. Нарешті дуже багато українських робітників працюють на будівельних роботах та в сільському господарстві. На сільсько-господарську роботу потрапляють переважно ті робітники, які щойно прибувають до Франції. Довго вони на цій роботі не залишаються, бо заробітків платять тут надзвичайно мала, а умови праці важкі, майже рабські.

Заробітків платять українським робітникам-емігрантам у Франції надзвичайно мизерна. Грішки заробляють у день пересібно 30 франків. У текстильній промисловості робітник заробляє пересібно 25-28 франків, у робітництві — 18-24 франки. В металургійній промисловості заробіток на платня трохи більший і становить 30-40 франків на день. На будівельних робітників, працюючи по 10-12 годин на день, заробляють від 35 до 50 франків.

Найгірше становище українських робітників у сільському господарстві: протягом 2-3 літніх місяців сільсько-господарські робітники заробляють 600-650 франків на місяць, а решту року тільки 400-150 франків. Зважаючи на надзвичайне зменшення франка, на дорожньому, яка невинно зростає, що платити треба визнати за злидарську. І лише вистачає на найперші життєві потреби. Але й з цих злидарських заробітків робітникам доводиться сплачувати 5% на соціальне забезпечення з якого, слід відзначити, робітників-емігрантів скористатися дуже важко.

Останнього часу ціни на продукти споживання підскочили знову знову відсотків на 30, а зарплата стоїть на старому рівні, або подекуди її навіть зменшують.

Загалом кажучи, становище робітників-чужинців у Франції надзвичайно кепське. Підприємці нещадно висисують їх і поважають з ними, як з безправними рабами. Охорона промислових-чужоземців у Франції існує лише на папері, а фактично в них тут є єдине "право" — з усіх сил працювати на капіталіста, щоб гинути з голоду. За найвищих протестів проти надмірного висиску українських робітників тут викладають з роботи. Єдиними оборонними робітників-чужоземців у Франції є комарти й революційні унітарні профспілки. Тримаючи в руках величезну вилли серед широких мас робітників-чужоземців, а в тому числі й серед пролетаріату українців.

Останніми часами становище українських робітників у Франції з кожним днем гіршає. Криза, що глибоко охопила французьке господарство, найбільше дотриває зв'язки робітникам чужоземцям. Коли французькі капіталісти скорочують виробництво й викладають на вулиці тисячі "зайвих" робітників, то серед цих "зайвих" найбільше робітників-чужоземців. І якщо після цього звільнення і пошукати якийсь працю, то це буде вже, власне, не праця, а шовіє схибає на категорию.

З десятих тисяч безробітних робітників-чужоземців, а серед них — і українців, дуже й дуже мало хто лістає якусь державну допомогу. Та й ця допомога в крайньому разі становить 36 франків на тиждень. Цього дуже вистачає, щоб заплатити за житло в якийсь халупчик. Жити ж нема з чого. Злидні серед безробітних українців у Франції годі й описати. На тіх цих злидних частішають випадки самогубства, доведені до розпачу робітники, щоб не вмирати повільною годиною смертю, кидуються під поїзда та іншими способами вкорочують собі віку. Найжахливіше, звісно, становище тих українських робітників, які емігрували до Франції з родинами.

Поруч із тим бурхливо зростають серед українських робітників у Франції революційні настрої. Робітники дедалі більше переконуються, що висести їх із жахливих злиднів може тільки організована й апетит боротьба проти капіталістичного ладу, проти висиску, за диктатуру пролетаріату, за соціалізм. І українські робітники у Франції опані із французьким пролетаріатом рішучо ставлять до цієї боротьби.

## ЗВІТ З КОНФЕРЕНЦІЇ МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЩО ВІДБУЛАСЬ НА 16 СЕРПНЯ У ВІННІПЕГУ

Конференцію відкрив т. Міністер короткою промовою, в якій пояснив, що Індустріальна Юнія Голкових Робітників скликає цю конференцію масових організацій для того, щоб при допомозі їх співробітництва організувати всіх голкових робітників без огляду на їх народність. В минулому досить важко було Індустріальній Юнії Голкових Робітників організувати українців, росіян і німців, але зараз юнія робить серйозні спроби організувати всіх робітників. Це можна зробити тільки тоді, коли масові організації, які є заре представлені на цій конференції, дадуть свою поміч.

Головою конференції вибрано т. С. Спенса, секретарювала т-ка Бобба Долгой.

Звіт верифікаційної комісії виявив, що на конференції є 66 делегатів, які репрезентують 26 масових організацій.

Конференція прийняла наступну програму:

1. Звіт місцевого організатора, т. І. Міністера, про положення у Вінніпегу.
2. Звіт т. Мекса-Долгой з конвенції Інтеррейвенал Юніон—Нілл Трейд Воркерс.
3. Звіт т-ки А. Булер про положення голкових робітників, як також план організації кампанії.

**ЗВІТ ТОВА. ДОЛГОЙ.**

Тов. М. Долгой сказав, що він був присутній на кожній конференції голкових робітників. Перша така конференція відбулася в Торонто в 1928 р. На ній було 11 делегатів лівого крила, які поставили покарати перші основи під юнію лівого крила, бо реформістські юнії служили тільки інтересам юнійних урядників, що не пробували організувати робітників, тільки робили собі вигідне життя та були в порозумінню з компаніями.

Друга конференція, яка відбулася в травні 1929 р. в місті Монреалі, була вже конференцією Індустріальної Юнії Голкових Робітників. В тім часі наші товариші не мали ще доброго досвіду в будівні нові революційної юнії.

Друга конференція Індустріальної Юнії Голкових Робітників відбулася в Торонто в травні 1931. В тім часі наша юнія проводила різніми способами помію того факту, що головні її ескективна була слаба і треба було робити в ній часті зміни.

На цій конференції було 53 делегати, включючи делегатів Індустріальної Юнії зі Сполучених Держав і Представників Центрального Комітету Воркерс Юніон Ліг. Ця конференція була досить успішна, як це видно з її ухвал і з наших старань перенести її ухвали в життя. Головна Ескективна вислала до Вінніпегу т-ку А. Булер для перепроведення спеціальної кампанії.

В Канаді є зараз 55,000 голкових робітників, з чого тільки около 7,000 є організовані. Пересічна заробітків платя цих робітників вносить \$12 тиждень.

Тов. Долгой сказав, що Індустріальна Юнія Голкових Робітників у Вінніпегу не скликає вже більше великих масових мітингів голкових робітників, бо вони не приносили великої користі. Зараз скликається шалові мітинги голкових робітників і вони приносять більше користі.

**ЗВІТ Т-КИ А. БУЛЕР.**

Т-ка А. Булер сказала, що ми мусимо заломити мовну бар'єру серед робітників і робітниць в шапах, бо ця бар'єра гальмувала до негу часу нашу організаційну працю між голковими робітниками в Канаді. Около 50 голкових робітників в Канаді є чужинського походження і їх найбільше висисують.

Теперішня економічна криза відбилася сильно на робітниках кравецької індустрії. Коли ми хочемо зрозуміти значення революційних юній, то наперед треба нам зрозуміти значення революційних юній, краще знаєні під своїм іменем "амстердамські юнії". Бельгійський Вандервельд, американський Гомперс і всі ім подібні бюрократи, в 1914 р. злучилися разом, щоб рятувати капіталістичну систему. Після війни вони дали вислугувалися буржуазії в той спосіб, що розбили робітничі страйки і помагали капіталістам переводити злижну заробітків платя.

В 1926 р. в Сполучених Державах страйкувало 10,000 форієрів, опися 35,000 клокейкерів. За зраду страйку, різні урядники жовтних юній, дістали від компанії золоті медалі. Губернатор Нью Йорку, Ліман, дав \$100,000 нагороди для Інтеррейвенал Лейдс Гармент Юнії тільки dlatego, що провідники цієї компанії юній завели найбрутальнішу систему спідан в голковій індустрії Сполучених Держав.

Індустріальна Юнія Голкових Робітників в Канаді є злучена з Воркерс Юніон Ліг, яка є секцією Червоного Профінтерну.

Індустріальна Юнія Голкових Робітників існує всего три роки, але за той час вона дала багато доказів, що вона є завжди готова боротися за інтереси голкових робітників.

Тов. І. Винюорський сказав, що недавні з'їзди українських масових організацій рішуче взяли активну участь в організуванні неорганізованих. Це рішення змінило основи робітничого

# МІЙ ЗЛОЧИН ПОЛЯГАЄ В ТОМУ, ЩО Я БЕЗРОБІТНИЙ...

Лист безробітного, якого депортували зі Саскатуну до Польщі.

**Монреал, Кве.**

Дня 22 липня перед вечером, під поліційною ескортою, всі до потягу в Саскатуні, щоб відїхати до Монреалу. Панський "сторож порядку" везе мене до Монреалу, наче якого злочинця. Мій злочин полягає в тому, що я був безробітний, лікар ствердив, що стан мого здоров'я такий, що я не є покарааний в країні "демократії".

Потяг мчить до Вінніпегу повною силою, минає станції за станцією, а мій сторож шльовить добре, щоб я навіть не встав з свого місця і не йшов до іншого вагону.

Знидулось мені нарешті сидіння і я пішов до іншого вагону, в яким астав гурток робітників, що їхали до Вінніпегу. Не встиг я сісти, як мій сторож прийшов до мене і гостро сказав, щоби я йшов на своє місце, бо мені не можна сидіти там, де мені самому зачохеться.

В годині 8.25 рано приїхали ми до Вінніпегу. Тут завіз мене мій "добродій" до іміграційного будинку, кинув в кімнату, де було вконець з трагати, замкнув двері на ключ, і відійшов. Перед його відходом я запитав, чому він кидав мене в тюрму, я не злочинець і хочу бути на волі. Він відповів мені, що коли я маю у Вінніпегу знайомого, що заложить за мене бонд, то випустить мене на двір, в протинному випадку я мусу сидіти під ключем, аж доки не будуть мене брати до Монреалу.

Прийшов обід. Дали мені дві маленькі ковбаски, одну бар'єра і трохи зеленої цибулі. В тім самім іміграційнім будинку було багато таких "не-Усіх тих робітників і не бачив, бо не всі разом йдуть до "обідньої сяди". Навіть не міг багато говорити з ними, що обідали разом зі мною, бо при обіді цілий час стоїть сторож. Після обїду знову під ключ.

Дня 27 липня в год. 6-й вечером поведи нас до потягу, що відїхав до Монреалу. Було нас всіх 47 чоловіків. Наша вартя складалася з чотирох поліцаїв. Нам заборонено покидати вагон, харчі давали у вагоні. А вони були ось які: два малесенькі кусинки хліба, горнятко чаю і трішки сира. Такими харчами годували нас цілу дорогу аж до Монреалу.

До Монреалу приїхали ми на 29 липня вечером і знову нас заведено до іміграційного будинку. Вартя не відступала від нас ні на один крок. Вечером прийшов міський поліцай і дав нас всіх під ключ. Годували нас стухлою фадолою, чаєм і хлібом. Та і того не давали в такій кількості, щоб заспокоїти год. На сиданок давали нам тільки горнятко чаю і малесенький кусок сухого хліба.

Цілий сиданок випустили нас на ганок огороженій гратами. Надішло до нас ліхо якогось пона і він зачав нас переконувати, що бог є милосердний і що він є воєди. Коли один робітник запитав його, чи бога також будуть депортувати разом з нами, то дозорці сказали йому, щоби мовчав, бо такою говорити не влізло.

На обід дали нам потрохи гнилої консерви, бар'єболі і чай. Після обїду зливив знову французький піп, перекинувся кілька словами з урядником, і поїхав до робітників, що сиділи замкнені в одній камері.

Майже всі ці робітники свіять гриним тілом, так доводилося в Канаді. Та урядники не звертають на це ніякої уваги.

Безробітних депортують до різних країн в Європі. З нашого гуртка найбільше депортують до Польщі. Ми сїдаємо на корабель, що називається "Лорентик". Коли заїду до Польщі, то нашішу децю про тебово подорож. Прощайте! I. I.

# НА ВІЧУ ТОДОВИРНАЗУ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Іст Килдонан, Ман.

Живемо вчасі небувалої в історії економічної кризи і нагнесту капіталу на життєвий рівень працюючої класи, загострення класової боротьби у всіх капіталістичних країнах, та вчасі найбільшого воєнного приготування до збройного нападку імперіалістичних хижаків на Радянський Союз. Живемо вчасі, коли українські фашисти по обох боках океану віддали себе вестію на услуги буржуазії, виступили отверто проти руху трудящих на Західній Україні, як також проти будови соціалізму в Радянській Україні. І про все це заговорили ми на масовому вічу в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан на 19 липня.

Віче відкрив т. Т. Тимчишин і в своїй короткій промові похвалив присутнім його ціль. Описав політично до слова т. Войтинина, делегата на укр. робітничо-фермерській зїзді у Вінніпегу.

Тов. Войтинин, як організатор Лїги Фермерської Єдності в своїй промові похвалив майже всю західню Канаду і розповів нам про те, чому саме життя робітників по містої і неможливих фермерів по фармах. Співпавшись коротко над положенням голодних безробітних по містах, т. Войтинин сказав, що обставини фермерів не є кращі. Фермерські продукти не мають зараз ніякої вартости, а до того деякі місцевості наїстїкла посуха і не тільки фермер, але і його худоба не має ніякої поживи. Тисячами покидають фермери свої фарми і йдуть тими заледні жорними коїятами в північні сторони, в ліса за поживою, де є ще дикі звірята.

Це безвихідне положення заставляє неможливих фермерів вступати масово до Лїги Фермерської Єдности, бо вони починають розуміти, що тільки в бойовій організації, в тісім об'єднанню з робітниками міст, під проводом Компарті Канади, вийде трудящий народ з цієї кризи, замінить цей гнилий капіталістичний лад на такий, де всякі капіталістичні кризи належатимуть до історії.

Тов. промовець задав тижок про гнилу петлюрнізму, що складається з деяких укр. учителів, корпусників УГА, євєїв, стрілтромад тощо. Все те шумовина в подлий спосіб нападала на робітничо-фермерські зібрання, але та чорна робота приїбсе їм те, що їм належиться.

Другим промовцем був т. Н. Гуцалюк, делегат на укр. роб. фермерській зїзді з Віндзор, Онт. Він говорив про життя робітників в Канаді та інших капіталістичних державах, про панський висік і безробіття. Згадав про автомобільну індустрію і про умовини праці в ній.

Далше тов. промовець оповів про чорну роботу петлюрністів на всіх смітниках Європи, що є скерована проти визволення руху трудящих на Західній Україні, і про таку саму чорну роботу, яку ці зрадники проводять в Канаді між українським робітництвом і фермерством.

Нашим обовязком скрішити ряди ТОДОВИРНАЗУ і невідкладно вступити до роботи петлюрністів на кожнім кроці та вивести українські трудячі маси з-під їхнього впливу.

Після промов поставлено було ряд питань, на які промовці дали вдоволюючі відповіди.

Робкор.

## СПІШИМО НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ФАШИСТСЬКОГО ТЕРОРУ

**Фіцрой-Гарбор, Онт.**

Прочитавши на сторінках "Укр. Шоденних Вістей" лист товариша Томи Муї, який поперх 15 років мучиться безвинно в каліфорнійській тюрмі за робітничу справу, ми, робітники з Фіцрой Гарбор, Онт., поставили зібрати тріх грошей на дальшу оборону цього робітничого мученика. Ми віримо, що під паночком організованого пролетаріату світа, американський уряд буде примушений випустити цього робітника з робітничого руху на волю.

Наша збірка вносила \$16.50 і була вислана до секретаря КРОЛ, щоб він переслав її в призначене місце. Рівночасно апелюємо до всіх свідомих робітників в Канаді не забарити так важкої справи і прийти на допомогу згаданому товаришеві якнайскорше. Тов. Муї, відійшов тип революційного робітника, якого 15-літній тюремний режим не потрапив зломити на дуєї. Робітничу класу в цілому світі повинна гордитися таким членом, таким незламним борцем за інтереси пролетаріату.

Нині подаємо спше жертводавцїв і суму яку кожний з них жертвував:

В. Крисок \$2; по \$1: М. Терейчук, В. Артинчук, М. Вальчук; по 50

руху. Тов. Винюорський клав головний натиск на об'єднання робітників всіх народностей.

Делегати вибрали ескективну з 15 членів, яка має доложити всіх старань, щоб рішення конференції зістали переведені в життя.

На конференції прийнято резолюцію, в якій визнається форієрів у Вінніпегу творити шалові комітети і боротися проти злижної плати під проводом Індустріальної Юнії Голкових Робітників.

С. Спенс, голова.

**Ціфрой-Гарбор, Онт.**

Прочитавши на сторінках "Укр. Шоденних Вістей" лист товариша Томи Муї, який поперх 15 років мучиться безвинно в каліфорнійській тюрмі за робітничу справу, ми, робітники з Фіцрой Гарбор, Онт., поставили зібрати тріх грошей на дальшу оборону цього робітничого мученика. Ми віримо, що під паночком організованого пролетаріату світа, американський уряд буде примушений випустити цього робітника з робітничого руху на волю.

Наша збірка вносила \$16.50 і була вислана до секретаря КРОЛ, щоб він переслав її в призначене місце. Рівночасно апелюємо до всіх свідомих робітників в Канаді не забарити так важкої справи і прийти на допомогу згаданому товаришеві якнайскорше. Тов. Муї, відійшов тип революційного робітника, якого 15-літній тюремний режим не потрапив зломити на дуєї. Робітничу класу в цілому світі повинна гордитися таким членом, таким незламним борцем за інтереси пролетаріату.

Нині подаємо спше жертводавцїв і суму яку кожний з них жертвував:

В. Крисок \$2; по \$1: М. Терейчук, В. Артинчук, М. Вальчук; по 50

руху. Тов. Винюорський клав головний натиск на об'єднання робітників всіх народностей.

Делегати вибрали ескективну з 15 членів, яка має доложити всіх старань, щоб рішення конференції зістали переведені в життя.

На конференції прийнято резолюцію, в якій визнається форієрів у Вінніпегу творити шалові комітети і боротися проти злижної плати під проводом Індустріальної Юнії Голкових Робітників.

С. Спенс, голова.

**Кіркленд Лейк, Онт.**

Ціли заснування в нас ТОДОВИРНАЗУ, передові товариші завважили, що дві третих висисаних членів, це молоді люди, повні енергії, які до того часу були поза шарами робітничих організацій і тим самим не брали ніякої участі в класовій боротьбі тут в Канаді. Тому провідні товариші поставили собі за завдання втягнути ці молоді сили до праці. На перших місячних зборах підісєсно думку, щоби при нашому відділі створити освітню секцію і завести 3-місячний курс. Піднесли, переголосували й такі зараз вийдемо за роботу. І зараз в нас по неділі курсанти з великим захопленням самотужки ведуть освітню працю між собою, працюють з великим запалом.

Перевели ми кампанію за фонд визвольного руху на Західній Україні, зробили її такою ударною, що поставили свій відділ другим по відділу Вінніпегу.

Зараз приєтупаємо до інших кампаній, а це за передплатничками для старокравчих робітничих газет і за членством до ТОДОВИРНАЗУ. На жаль, половина членів ТОДОВИРНАЗУ не працює і не може навіть заплатити своїх членських вкладок, але ми і тут порадимо собі. Влаштуємо своїми силами одне підприємство, і покіримо недобір в своїй касі.

Ми кличемо інші відділи ТОДОВИРНАЗУ до подібних кампаній, зокрема відділ ТОДОВИРНАЗУ в Руан викликаємо на змагання за 160 членами.

Робкор I. O.

**ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ЗАРЕПУТОВАННЯ ЧЛЕНІВ ПОЛКОМУ КОМПАРТІЇ**

Саскатун, Саск.

В неділю вечером, 16-го серпня ц. р., відбувся на Маркет Сквер масовий протестаційний мітинг за звільнення арештованих революційних робітничих та проти спроб канадського уряду зробити Компартію Канади незаконною. Мітинг-протест відбувся під голім небом заходом місцевої партійної групи, в якій взяли активну участь члени масових організацій та велике число місцевих робітників. Промовляли т.т. Віґені і Скарлет. На мітингу прийнято резолюцію, в якій домагається негайного звільнення арештованих товаришів, припинення всякого наступу уряду на революційні організації, повної свободи слова та зібрань для робітництва. Робляться всякі старання, щоб повести успішну кампанію за збірку фондів на оборонний фонд КРОЛ.

Степурій.

## ВИБИВАЄМОСЬ В ПРАЦІ НА ЧИЛЬНЕ МІСЦЕ

**Кіркленд Лейк, Онт.**

Ціли заснування в нас ТОДОВИРНАЗУ, передові товариші завважили, що дві третих висисаних членів, це молоді люди, повні енергії, які до того часу були поза шарами робітничих організацій і тим самим не брали ніякої участі в класовій боротьбі тут в Канаді. Тому провідні товариші поставили собі за завдання втягнути ці молоді сили до праці. На перших місячних зборах підісєсно думку, щоби при нашому відділі створити освітню секцію і завести 3-місячний курс. Піднесли, переголосували й такі зараз вийдемо за роботу. І зараз в нас по неділі курсанти з великим захопленням самотужки ведуть освітню працю між собою, працюють з великим запалом.

Перевели ми кампанію за фонд визвольного руху на Західній Україні, зробили її такою ударною, що поставили свій відділ другим по відділу Вінніпегу.

Зараз приєтупаємо до інших кампаній, а це за передплатничками для старокравчих робітничих газет і за членством до ТОДОВИРНАЗУ. На жаль, половина членів ТОДОВИРНАЗУ не працює і не може навіть заплатити своїх членських вкладок, але ми і тут порадимо собі. Влаштуємо своїми силами одне підприємство, і покіримо недобір в своїй касі.

Ми кличемо інші відділи ТОДОВИРНАЗУ до подібних кампаній, зокрема відділ ТОДОВИРНАЗУ в Руан викликаємо на змагання за 160 членами.

Робкор I. O.

**ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ЗАРЕПУТОВАННЯ ЧЛЕНІВ ПОЛКОМУ КОМПАРТІЇ**

Саскатун, Саск.

В неділю вечером, 16-го серпня ц. р., відбувся на Маркет Сквер масовий протестаційний мітинг за звільнення арештованих революційних робітничих та проти спроб канадського уряду зробити Компартію Канади незаконною. Мітинг-протест відбувся під голім небом заходом місцевої партійної групи, в якій взяли активну участь члени масових організацій та велике число місцевих робітників. Промовляли т.т. Віґені і Скарлет. На мітингу прийнято резолюцію, в якій домагається негайного звільнення арештованих товаришів, припинення всякого наступу уряду на революційні організації, повної свободи слова та зібрань для робітництва. Робляться всякі старання, щоб повести успішну кампанію за збірку фондів на оборонний фонд КРОЛ.

Степурій.

**ПРИЙМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ**

на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал

**ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ**

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висновувати поточні завдання Комуністичної Партії, в зв'язку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалити її конгресів, пленумів ЦКВ то-що.
2. Освітлювати тушній та міжнародній комуністичний рух.
3. Висновувати теоретичні питання марксизму-ленінізму.
4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адреса:

**ЗА БІЛШОВІЗАЦІЮ**

Ukrainian Labor Temple  
Cor. PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.  
WINNIPEG, MAN.

**ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!**

ЧИТАЙТЕ І БОРТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боях робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за винятком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбиває всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідомляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на рік пову \$1.00.  
Пощиноке число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find ..... for my subscription to the "Worker" for a period of ..... City .....

Name ..... Address .....

**THE WORKER**  
94 A CHURCH STREET  
TORONTO — ONTARIO

**ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ЗАРЕПУТОВАННЯ ЧЛЕНІВ ПОЛКОМУ КОМПАРТІЇ**

Саскатун, Саск.

В неділю вечером, 16-го серпня ц. р., відбувся на Маркет Сквер масовий протестаційний мітинг за звільнення арештованих революційних робітничих та проти спроб канадського уряду зробити Компартію Канади незаконною. Мітинг-протест відбувся під голім небом заходом місцевої партійної групи, в якій взяли активну участь члени масових організацій та велике число місцевих робітників. Промовляли т.т. Віґені і Скарлет. На мітингу прийнято резолюцію, в якій домагається негайного звільнення арештованих товаришів, припинення всякого наступу уряду на революційні організації, повної свободи слова та зібрань для робітництва. Робляться всякі старання, щоб повести успішну кампанію за збірку фондів на оборонний фонд КРОЛ.

Степурій.